
市民の意識や活動に関する調査（スポーツ・運動）　※自由回答一覧表（年代別）

【ス意識調査】Q5 【ス意識調査】Q6 【ス意識調査】Q7 申請④: 作成日

1 ②　20代 ①　市内在住 新しい野球場を作り、野球を活性化させてほしい 2025/02/14

2 ②　20代 ①　市内在住 Jリーグのサッカーチームを作って欲しい 2025/02/14

3 ②　20代 ①　市内在住

サッカーチームを作って欲しい

市民プール（屋内）が欲しい

ドッグランを谷戸山公園か芹沢公園に作って欲しい

2025/02/14

4 ②　20代 ①　市内在住

市営のスポーツジムを利用したいです

安価であればそちらを積極的に利用したいです

以前住んでいた他の自治体では、温泉施設や食事処や地元食品の直売所が併設されたジムがありました

休みの日には焼物市やフードイベントなども開催していました

住民は安く利用できて健康になりますし、コミュニケーションの場としても有効活用されていたのでぜひご検討いただきたいです

2025/02/14

5 ②　20代 ①　市内在住 室内温水プールの施設が欲しい。 2025/02/14

6 ②　20代 ①　市内在住 市民プールがもう少し気軽に行けるようになると嬉しい。 2025/02/14

7 ③　30代 ①　市内在住

座間市はひまわり畑を重要な観光資源の手札として有してますが、サイクリングを趣味とする人にもっと情報をリーチしても良いと思います。

フランスで毎夏行われる自転車レース「ツール・ド・フランス」では、ひまわり畑の中を選手が疾走する姿が名物の一つとなっています。

そこで座間市でも、サイクリングが趣味の方向けに情報発信を行ってみてはいかがでしょうか。個人的な理想を申し上げれば、ひまわり畑を周回する

レース(クリテリウムと言います。近隣では大磯ロングビーチで行われる大磯クリテリウムが有名です)を開催されたら非常に魅力的

2025/02/14

8 ③　30代 ①　市内在住 働いていても気軽に参加できるスポーツ教室があると嬉しいなと思います 2025/02/14

9 ③　30代 ①　市内在住

厚木市で行っている子どもの運動教室１０回。毎回都度精算で参加可能なものがあると嬉しいです。

保育園では、なかなか体を動かす機会がないため体を動かせる体育館の解放などあったら嬉しいです。

アリーナで行っているのは、楽しいのですが3ヶ月に1度だと少ないのと体調不良で行けないことがしばしばありました。

2025/02/14

10 ③　30代 ①　市内在住

市内ミニバスケットボール団体の指導をしております。
いつも小学校体育館等の施設を利用させて頂き感謝しております。
一方で施設の老朽化、空調設備の問題も指導する中で感じております。
・床フロアが古く滑りやすいためプレー時のケガにつながる(実際に滑ってこけたり捻挫をする子供もいます)
・ゴールを下すワイヤーが破損していてコート全面を使っての試合等ができない
・空調設備がないため夏は特に暑く熱中症のリスクが高い(実際に夏場の練習では軽い熱中症の症状で吐いたり頭痛などの症状が出る子供もいました)
なかなか難しい

2025/02/14

11 ③　30代 ①　市内在住 スポーツできる場所・機会が少ない 2025/02/14

12 ③　30代 ①　市内在住
隣接市にくらべ圧倒的に、施設がなさすぎる。

息子がサッカーをやっていますが、
2025/02/14

13 ③　30代 ①　市内在住
子供がスポーツができる場所をもっと増やしてほしい。(施設、教室、イベント)

他の市に比べてスポーツができる場所が少ない。
2025/02/14

14 ③　30代 ①　市内在住 サッカー場が無い 2025/02/14

15 ③　30代 ①　市内在住

町田駅近にあるシバヒロ公園のような、遊具はなにもないんだけど広くて芝生の整備がしっかりされてるような場所があってもいいよなぁと思う。
各自が思い思いに散歩したり玉遊びしたり、それをベンチで眺めるご年配の方がいたり…。週末には催し物もあり地域の交流の場にもなっていたりしてとても有意
義な場所に感じたので、座間市でもそういった場所があってもおもしろいと思う。
（学生時代にはバスケをしてたのでバスケットゴールがもっといろんなところにあったらいいなぁ）

2025/02/14

16 ③　30代 ①　市内在住 スカイアリーナのトレーニングルームを、休憩なしでやって欲しいです。スカイアリーナの障害者の利用料金を無料化にして欲しいです。 2025/02/14

17 ③　30代 ①　市内在住

こどもが自由に遊べる場所がとても少ないです。芹沢公園で、ボールやバットの使用を制限する看板が立てられましたが、大人がしっかり見守りなが

ら行っていました。それを突然制限され、練習する場所がなくなってしまいました。

芹沢公園上の芝生エリアでは犬の集まりをしょっちゅう行っており、集団で犬が集まっており、こちらも危険を感じます。犬は、自由でいいのでしょ

うか。（糞尿芝生にしています）ドッグエリアを作っていただき、こどもたちが自由に遊べる場所、自主練ができる場所が欲しいです。

おとなからどんどん制限され、自由な場所が

2025/02/14

18 ③　30代 ①　市内在住 パークゴルフが楽しくて家族でハマり、最近よく利用させていただいております。 2025/02/14
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市民の意識や活動に関する調査（スポーツ・運動）　※自由回答一覧表（年代別）

【ス意識調査】Q5 【ス意識調査】Q6 【ス意識調査】Q7 申請④: 作成日

19 ③　30代 ①　市内在住 計画に座間市をホームタウンとするプロスポーツチームとの連携に関する施策を示した方が良いと思います。 2025/02/14

20 ③　30代 ①　市内在住

鏡があり、公共の場でダンスが練習できる場所が増えればいいなと学生の時からずっと思ってました。

私は神奈川県立座間高等学校を卒業していて、全国大会の出場経験もあります。

相武台前にあるサイダンスも全国での入賞実績がありますよね。タウンニュースなどで拝見しました。

市内でこれだけ全国への実績があるのに、自主練の為に鏡があり(重要です)練習できる場が少ないとずっと感じてました。子供と練習する為に、過去

に調べて相武台コミニティーセンターに問い合わせましたが練習できずで残念に思いました。

大人や子どもたちかダン

2025/02/17

21 ③　30代 ②　市内在勤
ひまわり公園テニスコートのクレー4面をオムニに変えて欲しいです。

公営のテニスコートを増やして欲しいです。
2025/02/14

22 ④　40代 ①　市内在住 初心者バレーボールをやりたい 2025/02/14

23 ④　40代 ①　市内在住 参加者にとってお金をかけずに、気軽に老若男女参加できるイベントがあればいいと思います。 2025/02/14

24 ④　40代 ①　市内在住 Parkrunを開催して欲しい。 2025/02/14

25 ④　40代 ①　市内在住 障害のある子と生活しているので、一緒に体をで動かす場があれば、参加したい。 2025/02/14

26 ④　40代 ①　市内在住
ニュースポーツに参加させていただいてます。年齢問わず楽しめるので小さい子どもがいる私には参加しやすいです。参加するとおじいさん世代もい

て子どもにも接する機会があり良いと感じています。続けてほしいですし、体験したいです。
2025/02/15

27 ④　40代 ①　市内在住

座間のいくつかの坂や公園は、ランニングやトレーニングに最適と言う声を近くで聞く。座間の街中や公園のお勧めコースを市民から募り、広報誌で

その結果を取り上げてみてはいかがでしょうか。

楽しみにしてます。

あと、情報発信強化としてSNS（X）のアカウントを市として作って欲しい。例えば、広報誌をそのままアップするだけでも良いので。座間市の魅力を

もっと広げるべきだと思う。

2025/02/14

28 ④　40代 ①　市内在住

相模川グラウンドの整備をお願いします。

（トイレ整備も含む）

夏の熱中症対策で、夜間の小学校グラウンドの使用や、早朝の使用も検討おねがいします！

2025/02/20

29 ④　40代 ①　市内在住

相模川河川敷のトイレをどうにかしてほしいです。

子供が使う場所なので

もう少し衛生的に綺麗にしてほしい。

2025/02/15

30 ④　40代 ①　市内在住 相模川河川敷のランニングコースの整備をお願いします 2025/02/14

31 ④　40代 ①　市内在住 相模川グランド駐車場入口の路面の凹凸を改善してほしいです。 2025/02/14

32 ④　40代 ①　市内在住

サッカーに関わる者です。

相模川グラウンドがとても劣悪な状況です。

改善してほしいです。

また、もう何年も前から話のある人工芝グラウンドは作らないのか。

2025/02/18

33 ④　40代 ②　市内在勤
いつもありがとうございます。グランドを使わせてもらい、感謝しております。芝生の養生等でグランド確保が難しい時期があります。難しいとは思

いますが、市内に運動競技場があるとありがたいです。
2025/02/15

34 ④　40代 ①　市内在住

ボールを使える場所をもっと増やしてほしい、公園とかももっとボールを使えるようにネットとかつけてほしいです。

スケボーとかも出来る場所を作ってほしい。

歩くにしても歩道が狭く片側しかなかったりするのでもっと運動出来るスペースを遠くまで行かなくても出来るようにしてほしいです。よろしくお願

いいたします。

2025/02/15

35 ④　40代 ①　市内在住 子供がボールで遊べる場所が少なすぎると感じています。 2025/02/14

36 ④　40代 ①　市内在住 近隣の市のようにスポーツ施設を充実させて欲しい 2025/02/14
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市民の意識や活動に関する調査（スポーツ・運動）　※自由回答一覧表（年代別）

【ス意識調査】Q5 【ス意識調査】Q6 【ス意識調査】Q7 申請④: 作成日

37 ④　40代 ①　市内在住

私はサッカーと陸上競技を行っています。

座間市にサッカー競技場兼陸上競技場を作って下さい！

陸上競技場を作ることにより陸上競技を行う人が増え、健康な人がより増えていくと

思います。

2025/02/14

38 ④　40代 ①　市内在住

なぜ座間市は陸上競技場を作らないのですか？

近隣の市にはあります。綾瀬でも愛川町でもあります。座間市には無いです。

中学、高校と座間市にある公立に在学して陸上部でした。大会は大和や綾瀬のスポセン。練習も海老名や大和によく行きました。座間にあればいいの

にとその時から思ってました。今もランニングを行うのに車に乗って他の市に行きます。

日産が用地を売却した際に広大な敷地なのでもしかしたらと期待しましたが倉庫でした。

用地確保や予算の問題もありますが座間市に陸上競技場ができるのが私の願いです。

2025/02/14

39 ④　40代 ①　市内在住

市民が安心してスポーツができるスポーツ公園(陸上競技、屋内プール)を作って欲しい。

施設の設置にも偏りがあると感じる。野球の施設は市民球場、新田宿グラウンド、遊水池と複数あるのに対し、陸上競技、サッカー、水泳ができる施

設がない。

2025/02/14

40 ④　40代 ①　市内在住
スポーツをする前に大切な身体作りが特に必要な幼少期や学童期の子どもが、雨天や夏休みの時期などに使える屋内施設が少ない。今更の話だが、パ

ターゴルフ場ではなく、あそこは足立区にあるような市営の屋内運動場にしてもらえるとありがたかった。
2025/02/14

41 ④　40代 ①　市内在住

競技場、プールを作れ

税金を集めてるんだから老人に使わずに

競技場、プールを作れ

2025/02/14

42 ④　40代 ①　市内在住

使いづらい中途半端な施設ではなく、使う人の意見を聞いて使いやすい施設を作るべき。誰向けにどのような使用を想定して、どの程度の収益が見込

まれるのががわからない施設が多い気がします。

グランドゴルフ場は誰が使う想定ですか？いつもガラガラですが。

2025/02/14

43 ④　40代 ①　市内在住 夜間に運動できるような施設が欲しい 2025/02/14

44 ④　40代 ①　市内在住

子供が少年野球と中学で野球部をしています。

相模川グラウンドのトイレの衛生面や、座間市営球場の老朽化など、施設に対してより良くなってほしいです。

また、学校のグラウンドも狭くて部活も存分にできない所もあります。広い活動場所を確保してあげたいです。

スポーツだけに関する意見ではないですが、家はどんどん出来ていますが、そのぶん公園がなくなったり、子供の遊ぶ場所も減っています。住民を増

やすのであれば、スポーツができる環境も含め、快適性もあげてほしいです。

2025/02/14

45 ④　40代 ①　市内在住 サッカー専用スタジアムの建設を希望します 2025/02/14

46 ④　40代 ②　市内在勤 場所やお金の問題があるのは承知してますが、競技場があるともっとスポーツ振興の観点で市が盛り上がると思います。 2025/02/14

47 ④　40代 ①　市内在住
他市の様に、サッカー専用の人工芝グラウンドを座間市にも作っていただきたい。

多目的広場ではなく、サッカー場です。
2025/02/14

48 ④　40代 ①　市内在住 海老名市や相模原市のような、競技場のようなものが欲しい。サッカー場な整備されたグラウンドも欲しい。 2025/02/14

49 ④　40代 ①　市内在住 スカイアリーナで観覧できるようなスポーツイベントを増やして欲しい。 2025/02/14

50 ④　40代 ①　市内在住

スカイアリーナでのスポーツプログラムを充実させて欲しい

トレーニング室も狭く、長年通っている方のたまり場のようになっていて、新しく参加したい人が入りにくい雰囲気。室内プールを座間市に作って欲

しい

2025/02/14

51 ④　40代 ①　市内在住
せっかくwelovezama体操があるのに浸透していない。ざまりんという可愛いキャラクターがいるのならざまりん体操を作り市内の小中学校などで体操

してもらい座間市特有の文化が芽生え座間市への愛着とスポーツ推進が同時進行できると良いと思います
2025/02/14

52 ④　40代 ①　市内在住
立野台小学校の運動会がやる気がなさすぎる。生徒はコロナ前の様な運動会を望んでいる（リレー等）、生徒が可哀想。市でスポーツを推進してるの

であれば子供達にスポーツの楽しさを教えてあげて欲しい。応援等も凄く大事だと。
2025/02/14

53 ④　40代 ①　市内在住 eスポーツ等の取り組みはどうなってるか知りたい 2025/02/14
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市民の意識や活動に関する調査（スポーツ・運動）　※自由回答一覧表（年代別）

【ス意識調査】Q5 【ス意識調査】Q6 【ス意識調査】Q7 申請④: 作成日

54 ④　40代 ①　市内在住 ロードバイクが安全、快適に運転できる環境を整えてほしい 2025/02/14

55 ④　40代 ①　市内在住
例えば市の体育館で子供の習い事をさせるにあたり、その子どもたちが往来出来るための座間りん号などがあることでスポーツ関連の習い事に対する

検討の可能性が広がると感じています。
2025/02/14

56 ④　40代 ①　市内在住

公園で球技させる場合、設備が球技に見合った、防音防球出来ているか考えてほしいです。

相模が丘3丁目の仲良し広場で、サッカーチームが活動しているようですが、公園の広さ防球防音、全て不足しています。

2025/02/14

57 ④　40代 ①　市内在住 子どもが気楽に参加できるような、本格的すぎないスポーツクラブや全１０回くらいの講習会のようなものがあるとありがたいです。 2025/02/14

58 ④　40代 ①　市内在住

働き方改革のこと、部活地域移行について、部活地域移行しても子どもたちに平等で部活の顧問が上手で引き続きやりたい先生と、地域の最先端の指

導ができるプロ、経験者をコラボさせて助け合える良いとこどりのようにしていけば良いのではと思います。何事も強制強要せず、皆が心身無理なく

できることを一つずつでもやり、お互いさまで助け合い、四角四面ではなく柔軟に対応していただくことを望みます。

昭和、平成、令和でジェネレーションギャップがありますが、仕事、教育、スポーツでありがちなメンタルを強くするためにという名ばかりの嫌がら

2025/02/14

59 ④　40代 ①　市内在住 座間市がホームタウンになっているプロクラブ(SC相模原)を市も一緒になってもっと盛り上げていって欲しい。 2025/02/14

60 ④　40代 ①　市内在住

出来る限り縮小路線でよい。

公共施設が高齢者や特定の団体、競技のみに利用されないようにして欲しい。公費の無駄。

全体にメリットがあることに公費をかけて欲しい。

2025/02/14

61 ④　40代 ①　市内在住

子供が安心してボールで遊べる場所を増やして欲しい。バスケットゴールが使える場所を作って欲しい。

安全に自転車の練習ができる場所が欲しい。交通ルールを学べるような所があるとなお嬉しい。

市内の道路は坂道や狭い所が多いので、ルールを守らず危険運転をする自転車が怖い。

自転車に乗る事を楽しめる街づくりをしてもらえたら嬉しい。

2025/02/14

62 ④　40代 ①　市内在住

市内に温水プールが欲しいです

芹沢公園の芝生広場を陸上競技場として舗装して欲しいです

小中学校の校庭の砂埃がひどくて眼病や肺病になる児童生徒がいるのでスプリンクラーをつけて欲しいです

2025/02/14

63 ④　40代 ①　市内在住
河川の釣り活動も対象に入れてはいかがでしょうか？

(私自身は行わないが比較的時間に余裕のありそうな高齢方々がインストラクター役として多数居そうなので)
2025/02/14

64 ④　40代 ①　市内在住

ボールを使って遊べる場所が減ってきているように思います。例えば、相模が丘にあるなかよし広場、数年前までは広場も広くて子どもたちが楽しく

広々と遊べる場所でしたが、アパートが建ち、ボール遊びの制限も出てきていると聞きます。子どもの遊べる場所を減らさないでください。テレビ

ゲーム遊びが多くなっている世の中ですが、やっぱり子どもは外で思いっきり遊んで欲しいのが親としての願いです。どうか、減らさないでくださ

い。増やしてください。お願いします！

2025/02/14

65 ④　40代 ①　市内在住
自分の子ども含め、市外の施設へのスポーツクラブ加入や施設の利用が多い印象です。

市民の健康で活発な活動のため、引き続きよろしくお願いします。
2025/02/14

66 ④　40代 ①　市内在住

・中原小学校のゴールの修理とフロアワックスがけ

・野外のバスケットゴール設置

子ども達がケガ無く、今以上に楽しくバスケットボールが出来る環境を整えてほしいです。

2025/02/15

67 ④　40代 ①　市内在住 遊水地のバスケットゴールや練習広場を増やしてほしい 2025/02/14

68 ④　40代 ①　市内在住 温水プールが欲しいです 2025/02/14

69 ④　40代 ①　市内在住

子供が泳ぐのが好きなのですが、室内プールがないので市外まで行っています。流れるプールがあるとか遊ぶ場所のような場所でなくても構わないの

で冬でも入れる室内プールで泳ぎの練習ができる施設が市内にあると嬉しいです。

あと、夏になると暑すぎて外で運動ができません。橋の下など日陰になる場所を活用して公園など作れないでしょうか。雨の日でも外で遊べるような

場所があると子供にとっても嬉しいと思うのですが…

2025/02/14
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70 ④　40代 ①　市内在住

子供達にスポーツを教えるのは限度があるので、親子で参加できる講座が増えてきているのは有り難く思います。

夏は水に慣れさせる為に、プールにも沢山行きたいので、今年は去年閉鎖されていた座間市のプール施設も開いていると有難いです。

小学校の授業でも、数回しかプールに入らないので、泳ぎを覚える機会がなく、小学生低学年向けの水泳教室もあると嬉しいです。

幼児期、学童期に体を動かす楽しみを知ってもらいたいので、ケガのリスクを考えると置きたくないと思うのですが、市内の公園遊具（幼児用の鉄棒

やうんてい、シーソー、タイヤ遊

2025/02/14

71 ④　40代 ①　市内在住 市営プールは夏休みの子どもたちに貴重な遊び場になるので、今年休業したプールも再開させてください。 2025/02/14

72 ④　40代 ①　市内在住

小学校のプールが勿体無い。

室内プールにして、市民も一年中使えるようにして欲しい。

足腰に負担のかからない運動として、水泳をしに海老名まで行っている。海老名のプールの使い方はいいと思う。

2025/02/14

73 ④　40代 ①　市内在住 スカイアリーナに、プールがあればもっと利用したいと思ってます。 2025/02/14

74 ④　40代 ①　市内在住 行きやすい場所にプールか欲しい 2025/02/14

75 ⑤　50代 ①　市内在住 障がい者との関わりを深めるスポーツのイベントを開催して欲しい 2025/02/14

76 ⑤　50代 ①　市内在住 ウォーキングをしながら市内の名所を巡るようなイベントがあれば参加したいと思いますのでよろしくお願いします。 2025/02/14

77 ⑤　50代 ①　市内在住 予約無しで誰でも参加できるスポーツの実施を予定して欲しい。ドッチボールやバスケとか参加し易いスポーツが好ましい 2025/02/14

78 ⑤　50代 ①　市内在住 色々な曜日、時間帯にテニス等のスポーツのレッスンを低価格で実施して欲しいです。実施しているとしたらLINE等で周知して欲しいです。 2025/02/14

79 ⑤　50代 ①　市内在住

坂道マラソン大会は有名になりました

多くの市民が参加出来るスポーツイベントを開催して欲しい

藤沢市民マラソン大会や三浦市マラソン大会横浜市民マラソン大会みたいな大会

芹沢公園を走り易くして欲しい

2025/02/14

80 ⑤　50代 ①　市内在住
ソフトバレーボール大会に毎年参加していました。

復活を望みます。
2025/02/14

81 ⑤　50代 ①　市内在住 オンラインマラソンとか1人でいつでも開催できるイベントを考えてみて欲しい 2025/02/14

82 ⑤　50代 ①　市内在住
座間市はプールを保有していないため、スカイアリーナ座間で、卓球など生涯できる、ケガが少ないスポーツの教室を開催してほしい。平日夜の開催

がない。仕事をしていると平日昼間は厳しい。
2025/02/14

83 ⑤　50代 ①　市内在住 健康維持のための講座を行ってほしい。身体を動かしながら人と会話できるようなこともあるとよい。 2025/02/15

84 ⑤　50代 ①　市内在住

健康寿命が伸びるような取り組みに期待します。イオンモールのウォーキングの取り組みは主婦の中で話題になります、くじびきがひけてお得感があ

り買い物ついでにできてとてもいいです。以前は夜にウォーキングをしていましたが、街灯は少ないし外国人の方が激増していてこわいので回数が減

りました。座間市ウォーキングポイ活みたいなのがあると楽しいですね。

2025/02/14

85 ⑤　50代 ②　市内在勤
イベントはもう少し分かりやすく、知りやすくして欲しい。

気が付かないです。
2025/02/14

86 ⑤　50代 ①　市内在住 何をされているのか 良く分かりません 2025/02/14

87 ⑤　50代 ①　市内在住
どの程度のどのくらいのことを行政が関与しているのか？が分かりにくい。周知はされていると思うが発信力が弱いと思う。もっといろんなPRが必要

かと思う。
2025/02/14

88 ⑤　50代 ①　市内在住

相模川グラウンドの整備を市としてどうお考えでしょうか？

サッカー、野球とも風の日の砂埃はスポーツを行う環境ではありません。

また大坂台、芹沢とも人工芝のグラウンドが中途半端なサイズだと思います。

近隣他市にくらべ、座間市のスポーツ環境と考えは中途半端で古いと思います。

2025/02/14

89 ⑤　50代 ①　市内在住

①屋外のスポーツ施設が不十分

野球場は時代遅れ、サッカーができるグラウンドが無い、陸上競技場(400mトラック)が無い、人工芝のテニスコートの面数が少ない

②屋内プールが無い

他市町村と比べるととても恥ずかしい

2025/02/20

90 ⑤　50代 ①　市内在住
座間市は周辺の自治体と比較してスポーツの環境・施設整備に大きく遅れている印象があります。座間市がスポーツ行政に取り組んでいること自体知

りませんでした。希望はジョギング、ランコースを整備して欲しいです。
2025/02/14
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91 ⑤　50代 ①　市内在住 運動のできる施設、体育館を増やしてほしい。 2025/02/14

92 ⑤　50代 ①　市内在住
座間がもって際立つスポーツと会場があるといい

例えば井上尚弥選手の凱旋試合だって観客をそれだけの収容できる施設があるわけでもないし
2025/02/14

93 ⑤　50代 ①　市内在住 市内に屋内外で手軽に使用できるコートや公園があると思う 2025/02/14

94 ⑤　50代 ①　市内在住
子供の頃からスポーツに関われる環境が大事だと思います。施設の充実をお願いします。野球施設が他の市に比べて少なく充実していないと思いま

す。
2025/02/14

95 ⑤　50代 ①　市内在住 野球場等、スポーツ施設が近隣の市と比べても充分とは思えないので、改修などできる事からでも充実させてほしいです。 2025/02/14

96 ⑤　50代 ①　市内在住
公共のグラウンド施設を充実させて欲しい。

他市からすると座間市の施設はかなり見劣りがする。
2025/02/14

97 ⑤　50代 ①　市内在住

スカイアリーナは、夏の暑い時期に熱中症アラートが発令されても体育室では利用料払っていてもクーラーをつけて貰えない小さな扇風機の貸出だ

け。受付のある1階だけ冷え冷えするほどのクーラーをかけている状況。近隣の体育館は、クーラーを付け熱中症予防対策をしてくれてる。座間市だ

け、重症にならないと対策してくれないのか？更衣室のシャワー室もしばらく　カビだらけで不衛生、壊れていてもしばらく放置されている状況が

あった。駐車場の有料化も市民には、割引は、出来ないのか？スポーツ推進するには矛盾がある

2025/02/22

98 ⑤　50代 ①　市内在住

近年、夏場の気温上昇から、座間市近隣のスポーツ施設ではエアコンを使用しています。

座間市は、体育館にエアコン設備があるのに、使用するにあたっては、有料となっています。

体育館以外の市の施設では、夏、冬共にエアコンで室内の温度調節を利用者から料金をとらずに行っているのに、体育館だけ有料なのは、おかしいと

思います。

ご検討ください。

2025/02/14

99 ⑤　50代 ①　市内在住 子供が参加できるスポーツが少ないです。 2025/02/14

100 ⑤　50代 ①　市内在住 特になし 2025/02/14

101 ⑤　50代 ①　市内在住

1日でも早く子供達にスポーツ推進活動を行ってください。自身から市の活動を見ていますと推進ではなく後退しています。特にスポーツアリーナの

市民による個人開放や市民プールの予算削減、パークゴルフ場の利用者の人数、お金の収入支出を広報ざまでの掲示をお願いいたします。また、ス

ポーツアリーナの駐車場有料化の廃止(病院との駐車の区別をしたいのであれば有料化以外の方法は、いくらでも存在します。

2025/02/14

102 ⑤　50代 ①　市内在住
あまりスポーツに力を入れてる感じがない！

座間アリーナのアクセスが年寄りには難しい!
2025/02/14

103 ⑤　50代 ①　市内在住 ひまわり公園テニスコートのクレーコートを全天候型に改修して頂きたいです。前日や当日の雨で使用出来ないことが多いためです。 2025/02/14

104 ⑤　50代 ①　市内在住 誰もが、公平に使用できる施設や設備が少ないし、地区によって、スポーツだけでなく、座間市からの恩恵が受けられてないと思う。 2025/02/14

105 ⑤　50代 ①　市内在住 河川敷のグランドを利用したいと思ったがとても制約が多く、予約も面倒で使いにくい。せっかく施設があるのに利用しにくいのは改善してほしい。 2025/02/14

106 ⑤　50代 ①　市内在住 スポーツ行政で何をしているか見えない 2025/02/14

107 ⑤　50代 ①　市内在住

座間市出身のプロサッカー選手で、SC相模原でプレーしている武藤雄樹選手やサンフレッチェ広島の佐々木翔選手、他にもビーチサッカーやフットサ

ルで座間市出身のプロサッカー選手が沢山いますが、座間市にサッカースタジアムがありません。(海老名市、綾瀬市、大和市、相模原市はあります)

是非スタジアムを座間市に作り、子供から大人までサッカーを楽しむ環境を整えてください。また、大坂台多目的広場にサッカー用ミニゴールを置い

てほしいのと、夜間利用料金について、市内在住者は半額にするなど、工夫すればもっとスポーツが活性化すると思

2025/02/17

108 ⑤　50代 ①　市内在住

①座間市はテニスコートが少ない。海老名市や綾瀬市は基地返還の土地を利用してスポーツ設備を整備したし、たくさんテニスコートがあるのに、

座間市は本当に少なくて、予約も取りにくく、支払いも市役所のあいている時間に窓口に行かなくてはならない、不便すぎる。

②スカイアリーナの駐車場が有料化されて、気軽に行けなくなった。台数も少なくて止められない。

③今回日程があわなくて申し込みができなかったが、ルネサンス座間やイオン座間を利用してスポーツをやってもらえると助かる。

2025/02/14
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109 ⑤　50代 ①　市内在住

こんな良い取り組みや施設があるのを知らないか、情報を見ても通り過ぎてしまっていました。

大人になってから知って運動を始めるのは難しいと思うので、子どもと若いお父さんお母さんが集まる場所でイベント告知をして参加してもらうと

か、中高の授業で使ってもらい、自分も将来使えると知ってもらうのも良いと思いました。

スポーツは企画から参加できるイベントがあったら参加したいです。

グループごとに運動の目的やプランを作ってもらって、それを自分たちで取り組んでいき、その状況を発表し合って、結果や成果を知るなど、いろい

ろな世代

2025/02/14

110 ⑤　50代 ①　市内在住 老害が生じないような仕組み作りをお願いします。 2025/02/14

111 ⑤　50代 ①　市内在住
赤字で無駄な空間が多い市民球場を閉鎖し、パーク(スケボー、MBX等)やストリートバスケ1on1、ボルダリング、等の新しい施設を作り、平日、休日

等、人が集まり、利用料も見込める様にして欲しい
2025/02/14

112 ⑤　50代 ①　市内在住 利用料の支払いが現地かカード決済になると便利と考えます 2025/02/14

113 ⑤　50代 ①　市内在住 座間キャンプのゴルフ場を市民が使用できる様にして欲しい 2025/02/14

114 ⑤　50代 ①　市内在住 テニスコートの無断キャンセルが多いため、予約システムは前日まで予約取り消し可能に変更し、無連絡のキャンセルには何らかの対応をすべき。 2025/02/14

115 ⑤　50代 ①　市内在住 テニスコートを増やしてもらいたい。テニスコートの支払方法も、オンライン決済など、検討してもらいたい。 2025/02/14

116 ⑤　50代 ①　市内在住 気軽に利用できる綺麗な温水プールが出来たらとても嬉しいです 2025/02/14

117 ⑤　50代 ①　市内在住 市民温水プールの建設 2025/02/14

118 ⑤　50代 ①　市内在住 市営の屋内温水プールを利用できるようにしてほしい。 2025/02/14

119 ⑤　50代 ①　市内在住 市営の温水プールがほしい 2025/02/14

120 ⑤　50代 ①　市内在住 座間市には室内プールがありませんので、よろしくお願いします。 2025/02/14

121 ⑥　60代 ①　市内在住 より多くのイベントを開催してほしい 2025/02/14

122 ⑥　60代 ①　市内在住 高齢者の健康の為に市で推進して運動の場が有れば 2025/02/14

123 ⑥　60代 ①　市内在住
パラスポーツにもっと関心や興味を持てるように

パラスポーツがスポーツとして楽しい物だと理解してもらえるような試みをしてもらいたいと思います
2025/02/14

124 ⑥　60代 ①　市内在住 開催しているスポーツの種類を増やして欲しい。エアロビやバドミントン以外にもフラダンスとか、ダンス系。 2025/02/14

125 ⑥　60代 ①　市内在住

坂道マラソン、健康マラソン

参加したことあります。

これからも続けていただけると嬉しいです！

2025/02/14

126 ⑥　60代 ①　市内在住
シニアを対象とした身体機能維持を目的する日常的且つ継続的に行える個人的相談も取り入れた健康増進参加企画および関連情報提供を発信頂きた

い。
2025/02/14

127 ⑥　60代 ①　市内在住 高齢者が気楽に参加できる軽い運動を近くの小中学校で企画して下さい。 2025/02/14

128 ⑥　60代 ②　市内在勤 広報でのんびりハイクなど月1で企画して欲しいと思います 2025/02/15

129 ⑥　60代 ①　市内在住 地域活動の補助募集など60代の私でもできそうなことがあればお知らせください。 2025/02/14

130 ⑥　60代 ①　市内在住 東原在住だが、近隣に市のスポーツ施設が欲しい。 2025/02/14

131 ⑥　60代 ①　市内在住

座間市に住んでほぼ30年になりますが、全体的に見て、この30年間でスポーツ環境が大きく改善されたとは感じません。いくつか提案させていただき

ます。

① 市内のテニスコートを増設し、現在のひまわり公園のテニスコートはすべて人工芝に変更していただきたいです。また、市（テニス協会）が主催

するテニス大会に、70歳以上の部門を新設していただければと思います。（現在、相模原市ではすでに75歳以上の部門があります。）

② 相模川沿岸の座間市管轄部分の道路をランニング・ウォーキング専用道路にし、車両の通行を禁止していただき

2025/02/14

132 ⑥　60代 ①　市内在住
施設が整っていない　　サッカーコート　陸上競技場等

SC相模原　井上尚弥選手等の応援は支持します
2025/02/14

133 ⑥　60代 ①　市内在住 スポーツ公園や温水プールの設置を望みます 2025/02/14
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134 ⑥　60代 ①　市内在住 相模が丘在住ですが日産テニスコートが無くなりとても不便です。是非空き地をテニスコートにして欲しいです。 2025/02/14

135 ⑥　60代 ①　市内在住 健常者では無い者のスポーツをする施設がない。 2025/02/14

136 ⑥　60代 ①　市内在住 プロスポーツが見られる施設が欲しい。 2025/02/14

137 ⑥　60代 ①　市内在住 アリーナで開催されているスポーツ教室参加しています。継続開催よろしくお願いします。 2025/02/15

138 ⑥　60代 ①　市内在住

スカイアリーナの2階にあるトレーニングルームの利用料金について。通常350円、70歳から200円ですが、高齢者雇用制度で60歳以降、給与が３割

減っています、さらには65歳で退職を余儀なくされます。利用料金を段階的に下げていただくか、せめて、65歳から200円にしていただけると、今後

も健康維持のため通えますが、65歳から70歳までの間が経済的に通うのは難しかなるのでご検討のほど、よろしくお願いします。

2025/02/14

139 ⑥　60代 ①　市内在住 スカイアリーナ座間でのプロバスケットリーグの試合観戦支援を昨年同様に実施していただけば嬉しい。 2025/02/14

140 ⑥　60代 ①　市内在住 スカイアリーナでバスケット、相撲観戦等ありますがもっと色々な種類のスポーツ観戦があればいい 2025/02/14

141 ⑥　60代 ①　市内在住
スカイアリーナのお手洗いが古く使用しにくい

イベント観戦も躊躇してしまう
2025/02/14

142 ⑥　60代 ①　市内在住
スカイアリーナを週3日ほど使用しますが、駐車場代がかなりかかります。

市民への減免等、優遇を検討していただければと思います😌
2025/02/14

143 ⑥　60代 ①　市内在住 特になし 2025/02/14

144 ⑥　60代 ①　市内在住
入谷西に住んでますが市で持っている建物で自由に使える場がほしいです。公民館は登録が必要です。その場所でストレッチ等出来れば良いな！と思

います
2025/02/14

145 ⑥　60代 ①　市内在住 特に無し 2025/02/14

146 ⑥　60代 ①　市内在住
スポーツと言うと、敷居が高い！体を動かす事‥が、大事。特に高齢者が動けなくならないための「活動」が必須では？（行政が関わるなら‥）市の

体育館なんて、遠くて利用出来ないので、自費で「筋トレ」行っている。そのような（意識高く）協力的な人に、補助金出して欲しい。
2025/02/14

147 ⑥　60代 ①　市内在住
現在68歳自分なりに目標を持ち30年以上

バドミントンを続けて居ます。70歳を超えた辺りで県シニア予選をクリアして、全国大会出場目指して練習を3回/週こなしています。
2025/02/14

148 ⑥　60代 ①　市内在住
学校の部活（補助、指導）のボランティア活動をもっと推進してみてもいいのでは。

先生（顧問）の負担軽減につながるのではないか。
2025/02/14

149 ⑥　60代 ①　市内在住 平日の日中、使用していない施設(有料施設含む）の保育園、幼稚園等への無料開放を行えないか? 2025/02/14

150 ⑥　60代 ①　市内在住
体育館の駐車場の無料化。

公園内の散策コースの案内？
2025/02/14

151 ⑥　60代 ①　市内在住 テニスをしているのですが、座間市にはオムニのテニスコートが2つしかなく他の市に比べて少なすぎるので是非増やして欲しいです。 2025/02/14

152 ⑥　60代 ①　市内在住

学校の体育館など利用している団体が、どのような競技・種目があり、更にビジターやメンバー希望者が参加出来るのか、閉鎖的で他の市民を受け入

れていないのか情報が全く得られずわかりません。このように感じています。もしこの理解が事実で座間市の実態ならば、これが大きな障害、高すぎ

るハードルになっていると思いませんか？

2025/02/16

153 ⑥　60代 ①　市内在住 余り 利用されていない  自治会館等でも、気功その他の 運動を 開催してほしい。 2025/02/14

154 ⑥　60代 ①　市内在住 ﾁｮｺｻﾞｯﾌﾟが流行っていますが、座間市では数が少ないです。市内への誘致を積極的に行って欲しいです。 2025/02/14

155 ⑥　60代 ①　市内在住

先日、座架依橋壁打ち場に行ったところ鍵が開かず使用できませんでした。市HPからメールで「市HPか施設申込みサイト等への使用不可の案内」を求

めましたが、数日後に「鍵の不具合で使用不可でしたが、現在は使用可能です」という旨の回答があっただけで、その案内やこれからの対応について

の回答が(謝りも)ありませんでした。世間的な常識や意識と乖離していると思います。

2025/02/14

156 ⑥　60代 ①　市内在住 市内でプロスポーツ競技を観戦したい。 2025/02/14

157 ⑥　60代 ①　市内在住 座間の公共運動施設には、障害者利用料金が無い。近隣自治体などには障害者利用料金制度（障害者無料等）が必ず有ります。 2025/02/14

158 ⑥　60代 ①　市内在住 人数が制限されていてもっと増やせるなら増やして欲しい 2025/02/14

159 ⑥　60代 ①　市内在住 自転車が危険なく走れるようにレーン表示などをさらに整備してほしい 2025/02/14

160 ⑥　60代 ①　市内在住 自宅からすぐ行ける施設がありません。民間の施設を安価に利用出来ると非常に良いのですが。 2025/02/14
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161 ⑥　60代 ①　市内在住 隣接した市のスポーツ施設も、割安に活用できるようにしてほしい。 2025/02/14

162 ⑥　60代 ①　市内在住
小学生が多様なスポーツを行える仕組みを作って下さい。放課後や土曜日の運動の機会を増やして体力増進やエネルギーを発散させて下さい。外国籍

の子供達のスポーツやクラブへの参加促進。日本語の習得の近道になります。
2025/02/14

163 ⑥　60代 ①　市内在住

・公園にバスケットのリングを沢山
　設置して欲しい
・キャッチボールが公園で出来るように
　専用のエリアを公園に設置して欲しい
公園に対してあれこれダメ出しするのではなく、出来るようにするための創意と工夫と予算を付けて対応願います

2025/02/14

164 ⑥　60代 ①　市内在住 誰もが携帯を所持していますから、この様に誰でも簡単に携帯で情報を得て参加出来たら良いのかと思います 2025/02/14

165 ⑥　60代 ①　市内在住
ひまわりテニスコートを利用させて頂いてますが更衣室にトイレがあると便利だと感じます。又、テニスを指導してくれるセミナーの開催を希望しま

す。技術の習得と、テニスの仲間を見つけるきっかけが欲しいです。
2025/02/14

166 ⑥　60代 ①　市内在住
テニスコートを増やしてほしい。

他の市に比べてあまりにも少ない
2025/02/14

167 ⑥　60代 ①　市内在住 テニスコートの面数が他市に比べて少ない 2025/02/14

168 ⑥　60代 ①　市内在住 テニスコートの前日又は当日の空き状況がネットで見れて、空きがあれば、電話などで予約が出来るとありがたい。 2025/02/14

169 ⑥　60代 ①　市内在住 小さくてもいいから、室内プールが、ほしい 2025/02/14

170 ⑥　60代 ①　市内在住 温水プールを建設してほしい。 2025/02/14

171 ⑦　70代以上 ①　市内在住 高齢者向けの体操等気軽に参加できる場所、各コミセン等にあって欲しい 2025/02/14

172 ⑦　70代以上 ①　市内在住 シャドウボクシングを受けてみたいが、なかなか講座がないので増やして欲しい。 2025/02/14

173 ⑦　70代以上 ①　市内在住 身近に直ぐに出来て、無理のない程度の健康体操 2025/02/14

174 ⑦　70代以上 ①　市内在住
坂道が多いので、高齢者むけに、街歩きウォーキングおねがいします

以前似たようなことあり参加しました
2025/02/14

175 ⑦　70代以上 ①　市内在住 年配の人や足腰の悪い方や個人でも参加できるスポーツイベントがあるといいなと思います 2025/02/14

176 ⑦　70代以上 ①　市内在住 元気な歳より（私もそうです）に出来るスポーツ、楽しく I日を過ごせるイベントなど、やっていただけると嬉しいです 2025/02/14

177 ⑦　70代以上 ①　市内在住
高齢者向に公民館等で３０分程度、健康体操が出来たらいいなと思っています

インストラクターが居なくてもスクリーンとかでも、日に３回ほど、近隣の人々が気楽に運動できるように!
2025/02/14

178 ⑦　70代以上 ①　市内在住
高齢者でも無理なくできる

スポーツイベントを開催して欲しい
2025/02/14

179 ⑦　70代以上 ①　市内在住

私は80歳男性。

高齢者が参加出来る軽いスポーツを

検討、企画を求めます。

例、健康体操、ウォーキング的な軽い運動等

2025/02/14

180 ⑦　70代以上 ①　市内在住 高齢者用運動教室を週1回程やってほしい。 2025/02/14

181 ⑦　70代以上 ①　市内在住 高齢者対象の球技大会(バレ−ボール）を開催してほしいです。 2025/02/14

182 ⑦　70代以上 ①　市内在住 ダンスパーティを開催して欲しい 2025/02/14

183 ⑦　70代以上 ①　市内在住
高齢者60歳以上が、参加出来る、行事、イベント、を、増やして、欲しい、例えば、ウォールキング(鎌倉、江の島、等の、散策)等、企画を、お願

い、します。以上
2025/02/14

184 ⑦　70代以上 ①　市内在住 あまりかっぱつとは思えない。市がもっとスポーツ大会を主催して欲しい。 2025/02/14

185 ⑦　70代以上 ①　市内在住 高齢者向きの健康体操に出ているが　 会費をとってもいいので もう少し回数を多くしてほしい。 2025/02/14
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186 ⑦　70代以上 ①　市内在住 介護予防体操教室　男性の参加しやすい講座、専門家の講座　　シニア、子育て中の共同できる講座　　あるといいです 2025/02/14

187 ⑦　70代以上 ①　市内在住
スポーツ振興団体の活動PRが足りなく感じる。

ピックルボールの活動展開に期待したい。
2025/02/14

188 ⑦　70代以上 ①　市内在住 スポーツ行政について、情報提供があまりに少ない。 2025/02/14

189 ⑦　70代以上 ①　市内在住 座間市はスポーツ運営の施設が少ない感じがする。 2025/02/14

190 ⑦　70代以上 ①　市内在住

芹沢陸橋下の「人工芝多目的広場」は子供たちの球技遊びで連日盛況。これを造ったのは大成功！

市内にもう少しこの様な施設が有れば、青少年のスポ−ツと体力育成に貢献大なり。

市内3カ所位は欲しいと思われます。積極的なるご一考をお願いします。

2025/02/14

191 ⑦　70代以上 ①　市内在住

野球 サッカー400ｍコート

観客席3000人程度の

運動公園がほしい

2025/02/14

192 ⑦　70代以上 ①　市内在住 スポーツジムの充実 2025/02/14

193 ⑦　70代以上 ①　市内在住 朝ラジオ体操毎日。自宅で。週２日勤務半日。勤務しない日は散歩か自転車。安全に自転車が乗れる場所を希望🧓🏻 2025/02/14

194 ⑦　70代以上 ①　市内在住 観客席があるスタジアムがあるといいなと思います 2025/02/14

195 ⑦　70代以上 ①　市内在住 テニスコート、バードゴルフ場の増設 2025/02/15

196 ⑦　70代以上 ①　市内在住 施設が不充分(陸上、野球) 2025/02/14

197 ⑦　70代以上 ①　市内在住 スカイアリーナ座間を利用している。近隣4市と比べて、高齢者割引や夏の空調条件駐車場料金は一番条件が悪い 2025/02/14

198 ⑦　70代以上 ①　市内在住 体育館の駐車場の利用料が高い 2025/02/14

199 ⑦　70代以上 ①　市内在住 スカイアリーナを使わせて頂いてます。有り難うございます。駐車場料金、高齢者に補助計画を願う。近隣市を見て勉強してください。 2025/02/14

200 ⑦　70代以上 ①　市内在住

体育館駐車場の料金を体育館使用者には割引きして欲しい。

年々暑くなり冷房を使いたいが冷房費が高すぎる。

他市は無料の所がほとんどです。

2025/02/14

201 ⑦　70代以上 ①　市内在住 都市文化大学等復活してほしい。 2025/02/19

202 ⑦　70代以上 ①　市内在住
年齢もそうですが、農作業が忙しく、スポーツは遠ざかっています。

昔は登山､ゴルフなど身体を動かす事は好きでした。
2025/02/14

203 ⑦　70代以上 ①　市内在住
最近色々な催し物を計画されて良いことだと感謝しています。私のような高齢者も出きるようなのなのが無いので残念です。年齢制限があったり、場

所が遠く電車、バスを使って行くほど体力はがありません。自宅近くで歩ける距離だったら参加しやすいです。
2025/02/14

204 ⑦　70代以上 ①　市内在住 参加するにあたりお金がかかります。人間関係も生まれ年齢も高齢になると中々参加する事に臆病になる。 2025/02/14

205 ⑦　70代以上 ①　市内在住 身近に気楽に参加できる運動サークルがあれば参加したいと思ってます 2025/02/14

206 ⑦　70代以上 ①　市内在住 キャンプ座間のゴルフ場を利用させて欲しい。 2025/02/14

207 ⑦　70代以上 ①　市内在住 興味はありますがなかなか参加が出来ないのが残念です。 2025/02/14

208 ⑦　70代以上 ①　市内在住
アリーナ会場、コミセン、集会所ご近くにあり、スポーツ関連アクセスに

恵まれています。
2025/02/14

209 ⑦　70代以上 ①　市内在住 自分の居住地域で手軽に出来る物が有れば良いてす 2025/02/14

210 ⑦　70代以上 ①　市内在住 公園や体を動かす場所が少ないと思う。 2025/02/14

211 ⑦　70代以上 ①　市内在住 囲碁を気軽に楽しめる取組みを希望 2025/02/14

212 ⑦　70代以上 ①　市内在住 市内各スポーツ団体役員の進む高齢化に伴う私物化を食い止めねば。 2025/02/14

213 ⑦　70代以上 ①　市内在住
公園の街灯を点灯して欲しいと思う

早朝ウォーキングしているが、暗過ぎて不安を感じる。
2025/02/14

214 ⑦　70代以上 ①　市内在住 日本一明るい元気な…市長が言ってるのに全体的にPR不足だと思う🧓 2025/02/14

215 ⑦　70代以上 ①　市内在住 体育館へのアクセスを便利にして欲しい。 2025/02/15
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216 ⑦　70代以上 ①　市内在住 筋トレをやっているが、大和市のトレセンをつかっている。理由は大和市の場合駐車場が無料、時間帯も午前、午後分けてなく、通して可能。 2025/02/14

217 ⑦　70代以上 ①　市内在住 スカイパークゴルフ場を利用しておりますが、利用料金が高いと思います。改訂して下さい。 2025/02/14

218 ⑦　70代以上 ①　市内在住 公民館の予約が取りにくい。複数の施設が同時に改築工事を実施する為。ずらして欲しい。 2025/02/14

219 ⑦　70代以上 ①　市内在住 待っていられないのでジムに通っています。 2025/02/14

220 ⑦　70代以上 ①　市内在住 特に、ゴルフクラブあるようですが、参加、質問の対応が雑で不親切です。(民間に任せ切りがどうでしょう？) 2025/02/14

221 ⑦　70代以上 ①　市内在住 もう年だから見るのはすきだがするこてはない。残念です。 2025/02/14

222 ⑦　70代以上 ①　市内在住

転勤族のため全国の地方公共団体を廻ってきましたが座間市はスポーツに限らず市民の参加する企画が少ない感がします。市職員はただ何事もなく

ルーティンワークを平穏にやり過ごす事を望んでいるように感じ、これは市議会を含め前遠藤市長体制時代からの弊害に感じます。佐藤市長の基に若

い世代の職員による企画・立案を生かしたダイナミックな政策を市民に提供してほしいものです。市役所各部門から若手職員を集めたタスクフォース

(併任)に市民サービスの在り方、大胆な企画・立案を策定してもらうのも一案かもしれません。

2025/02/14

223 ⑦　70代以上 ①　市内在住 座間キャンプ内のスボーツ施設の利用が出来るようにして欲しいです🙌 2025/02/14

224 ⑦　70代以上 ①　市内在住
年齢が、高齢化する中～人数が減るが～大会で照明や暖房を、いれて貰えず～暗めや、寒さに我慢しながらやっています。人数も減る一方❗️

考慮お願いいたします     卓球🏓
2025/02/14

225 ⑦　70代以上 ①　市内在住 他の市に比べると、比較的に消極的な感を受ける、 2025/02/14

226 ⑦　70代以上 ①　市内在住 ペタンクしてます。 2025/02/17

227 ⑦　70代以上 ①　市内在住 公園にエクササイズ出来るような器具があると良いなあと思います。100%無理だと思いますけど！ 2025/02/14

228 ⑦　70代以上 ①　市内在住 青少年会館が閉鎖されて体育館が使えなくなりました事が残念です　後期高齢者がこの機会に辞めてしまいました 2025/02/14

229 ⑦　70代以上 ①　市内在住 座間市の巡回バスをスポーツ施設や公園、広場など運行して、市民が気軽にスポーツなどに参加できるようにしてほしい。 2025/02/14

230 ⑦　70代以上 ①　市内在住 特にございません 2025/02/14

231 ⑦　70代以上 ①　市内在住 無し 2025/02/14

232 ⑦　70代以上 ①　市内在住 病気予防のため、75歳以上の年寄りの体操をやってほしい。有料でもよい。あまり間を空けないで、実施してほしい。週2回くらい。 2025/02/14

233 ⑦　70代以上 ①　市内在住
誰でも、気安くできる場所、施設が欲しい

(　１人でも可能な)
2025/02/18

234 ⑦　70代以上 ①　市内在住 特にありません。 2025/02/14

235 ⑦　70代以上 ①　市内在住
ひばりヶ丘4丁目在住

坐間イオンまでの公共交通機関がなくプールになかなか行かれない
2025/02/14

236 ⑦　70代以上 ①　市内在住 テニスコートが他市に比べ極めて貧弱 2025/02/15

237 ⑦　70代以上 ①　市内在住

現在、ひまわりテニスコートで、一週間に

2回利用しています。駐車場は、今後も

是非無料でできるよう、お願いします。

2025/02/14

238 ⑦　70代以上 ①　市内在住 テニスコートが不足しています。 2025/02/14

239 ⑦　70代以上 ①　市内在住 市営屋内プールを開設して頂きたい。 2025/02/22

240 ⑦　70代以上 ①　市内在住
屋内プールを作って欲しいです

各学校の屋外プールをやめて屋内にすれば一年を通して水泳の授業が受けられます
2025/02/14

241 ⑦　70代以上 ①　市内在住 市営プールを整備して欲しい 2025/02/14

11/11


